
Comitês PCJ 
 Criados e instalados segundo a Lei Estadual (SP) no 7.663/91(CBH-PCJ), a Lei Federal no 9.433/97 (PCJ FEDERAL) e a Lei Estadual (MG) nº 

13.199/99 (CBH-PJ)  
 

CT-PB: CÂMARA TÉCNICA DO PLANO DE BACIAS 
Ata da 1ª Reunião do GT - Acompanhamento - 31/07/2013 - 9h00 h. 

Fóz do Brasil  - Limeira/SP 
 
 

Página 1 de 1 

ENTIDADES PRESENTES 

Entidade Representante 

DAE – Americana Marilza Gomes (T) 

DAE – Jundiaí Maria  Auxiliadora (s) 

CETESB Domênio Tremaroli (s) 

DAEE Regina Aparecida Ribeiro (T) 

FIESP Roberto Mario Polga (T) 

P.M. de Indaiatuba 
Vanessa Kuhl(T) 
Danielle França Nery(S) 

P.M. Vargem Alexandro de Souza Morais (T) 

SABESP José Roberto Fumach (T) 

SORIDEMA Harold Fowler (T) 

P.M. de Limeira  Graciela Tronco 
 

ENTIDADES AUSENTES SEM JUSTIFICATIVA 

Entidade 

Fundação Florestal 

GRUDE 

SANASA 

AESABESP 

UNIFEI 

 CONVIDADOS 

Entidade Representante 

CIESP Jorge Rocco 

CIESP Jairo Alves Júnior 

Agência PCJ Eduardo Léo 

P.M. Campinas Ângela Cruz Guirao  

(T) - Titular       (S) - Suplente        (R) - Representante 

 
1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram 
enviadas aos presentes por meio de mensagem 
eletrônica. 2. Abertura: A abertura da reunião foi 
realizada pelo Sra. Regina Ribeiro, Coordenadora da CT-
PB/Gt-Ac,  que agradeceu a presença de todos e a cessão 
do espaço da Foz do Brasil - Limeira. 3. Gestão 
Municipal: A coordenadora solicitou ao Sr. Eduardo Léo, 
da Agência PCJ, que fizesse uma explanação dos 
trabalhos. O Sr. Eduardo Léo comunicou a dificuldade em 
desenvolver o Termo de Referência, visto que os valores 
apresentados pelas empresas eram muito diferentes.O 
Sr. Polga sugeriu então a aplicação de uma atividade 
piloto, atividade que todos aprovaram. A Srª Regina  
sugeriu que o piloto seja aplicado em três tipos de 

municípios, um com mais de 200.000 hab (Indaiatuba), 
um com menos de 10.000 hab.(Saltinho) e um operado 
pela Sabesp (Bragança Paulista). Eduardo Léo sugeriu o 
desenvolvimento de um questionário pra a aplicação do 
piloto. E Srª Regina sugeriu que as outras Câmaras 
poderiam enviar contribuições para o questionário. Para 
a próxima reunião já deveriam estar agendadas as 
visitas. 4. Trabalho para apresentação no ENCOB 2013:  
A Sra Regina fez a apresentação dos dados da pesquisa 
do conhecimento da cobrança nas bacia PCJ, contratada 
pela  A.N.A. e consolidada pela Agência PCJ e os 
investimentos feitos. O Sr. Fumach solicitou a 
complementação com os dados de aplicações da verba 
de outras fontes, PAC, REAGUA, etc. nas bacias PCJ. 5. 
Ato Declaratório – setor rural – Com a idéia de auxiliar o 
GT-Cob, nos levantamentos necessários para a cobrança 
rural, a  Sra. Regina fez a apresentação, elaborada pela 
coordenadoria de outorgas do DAEE para a FAESP, e 
informou que deveria ser o Engº Agrônomo Sebastião 
Bosquilia, a fazer a  apresentação, porém o mesmo foi 
solicitado a fazer apresentações em sindicatos rurais e 
não pode comparecer neste dia.  Esclareceu-se que Ato 
Declaratório é um instrumento legal definido na Portaria 
DAEE nº 1800/2013, onde serão cadastrados os usos de 
recursos hídricos existentes, nos empreendimentos em 
áreas rurais como fazendas e sítios, etc. Isto permitirá 
que os usuários iniciem, a partir do Ato Declaratório, o 
processo para obtenção da outorga ou da dispensa de 
outorga de uso dos recursos hídricos. 6. R4 e R5 do 
Plano- A Sra Regina solicitou ao Sr. Eduardo Léo que 
informasse o desenvolvimento, visto que a Cobrape não 
enviou representante. Após vários questionamentos o 
Sr. Eduardo Léo informou que para a reunião do SAAE de 
Indaiatuba a empresa  estaria presente e os pontos não 
definidos naquele ato seriam discutidos nessa reunião.7. 
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Regina Ribeiro agradeceu a presença de todos e foi dada 
por encerrada a reunião. 
 

 

Regina Aparecida Ribeiro 
Coordenadora do GT-Ac 


